



中共洛阳市委机关报

2014年10月22日 星期三 农历甲午年九月廿九



晴天到多云 10℃~23℃

# 洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第14850期 今日12版

报头题字: 毛泽东

全国百强报刊  
中国十大地市党报

凡人民所需者,  
莫不全力而为。

—1948年4月9日  
本报创刊

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

## 今年前8个月,我市装备制造业产品出口成绩令人振奋 “洛阳造”装备销往全球124个国家

本报讯(首席记者 赵志伟 通讯员 王昆)今年前8个月,“洛阳造”装备制造业产品出口到了全球124个国家,其中对43个国家出口成倍增长,并新开拓9个市场。柬埔寨、蒙古、多米尼加、沙特阿拉伯、加拿大、智利、吉布提等新兴国家市场,对洛阳产品越来越青睐。

这是我市装备制造业产品出口成绩单的亮点之一。据洛阳海关统计,今年1月至8月,我市装备制造业产品出口17.2亿元人民币,比去年同期增长18.6%,增幅高于同期全市外贸出口总体增幅20.1个百分点,占同期洛阳外贸出口总值的32.5%。

装备制造业是为国民经济各行业提供技术装备的基础性产业,也是产业升级、技术进步的重要保障和我市综合实力的集中体现。目前,洛阳市是全国

唯一的先进装备制造业标准化试点市,今年在全市其他行业出口连续下降的严峻形势下,洛阳装备制造业产品出口却稳步增长,确实提振信心。

据介绍,我市前8个月装备制造业产品出口主要呈现五大特点——

**8月当月出口创19个月来最高。**8月,我市装备制造业产品出口规模3.3亿元,同比增长98.4%,为19个月来最高,仅次于2013年1月3.9亿元的历史最高水平。

**一般贸易占据主导地位,对外承包工程出口小幅增长。**今年前8个月,我市以一般贸易方式出口装备制造业产品13.7亿元,增长24%,占同期洛阳装备制造业产品出口总值的79.2%;以对外承包工程方式出口3.6亿元,增长1.8%,占20.7%。

柬埔寨、美国、蒙古和哈萨克斯坦

**是主要出口市场。**今年前8个月,我市装备制造业产品对柬埔寨、蒙古分别出口1.9亿元、1.3亿元,分别增长305倍、41倍;加上对美国、哈萨克斯坦分别出口1.6亿元、1.1亿元,我市对以上4国出口合计占同期全市装备制造业产品出口总值的34%。同期,“洛阳造”产品还出口到多米尼加、乌兹别克斯坦、澳大利亚、老挝等国,增幅分外喜人。

**国有企业是出口主力,中信重工成为领头羊。**今年前8个月,我市国有企业出口装备制造业产品10.7亿元,增长17.1%,占62.2%,为最大出口主

体;民营企业出口6亿元,增长21.6%,占34.6%;外商投资企业出口0.6亿元,增长15.8%,占3.2%。中信重工机械股份有限公司出口6.2亿元,增长83.7%,占全市装备制造业产品出口总值的36.2%,成为洛阳装备制造业产品出口的领头羊。

**固体矿物质破碎磨粉机器、工程机械、滚动轴承、铁道及电道机车零件成为出口支柱产品。**今年前8个月,上述4种产品合计出口8.3亿元,占洛阳装备制造业产品出口总值的48.4%,成为全市装备制造业产品出口的支柱产品。

### 提速增量 提质增效 建设中原经济区重要增长极

### 肩负文艺工作者使命和担当 为建设文化示范区增光添彩

我市文艺界学习习近平总书记  
在文艺工作座谈会上的重要讲话精神

02版

### 第三季度中国经济 同比增长7.3%

要 闻 07版

### 市人大常委会 召开主任(扩大)会议

李少敏主持

本报讯(记者 李迎博 通讯员 曹国丽)昨日上午,市十四届人大常委会召开第八次主任(扩大)会议。市人大常委会主任李少敏主持会议。

会议研究通过了市十四届人大常委会第六次会议建议议程和日程安排。会议决定,市十四届人大常委会第六次会议于10月30日至31日召开,会议建议议程有:审议《洛阳市环境保护教育条例(草案)》;听取市人民政府关于《中原经济区副中心城市五年规划》编制情况的报告、关于全市开放招商工作情况的报告;听取市人民政府关于生态文明建设情况的报告,并进行专题询问;听取市人民政府、市中级人民法院、市人民检察院关于市十四届人大一次会议代表建议、批评和意见办理情况的报告;审议市人大常委会关于确认许可对市十四届人大代表出国采取强制措施的决定(草案);审议关于市十四届人大代表出缺情况的代表资格审查报告(草案);人事任免事项。

会议听取并研究了上述事项。会议研究通过了市人大常委会关于对水生态文明建设工作开展专题询问的实施方案。在市十四届人大常委会第六次会议上,市人大常委会将按照市委加快建设名副其实的中原经济区副中心城市的总体要求,对我市重要水系工程建设、城市水系的治理和利用等水生态文明建设方面的热点难点问题开展专题询问。会议还研究了其他事项。

### 今年前三季度—— 省、市重点项目 完成年度计划投资近九成

本报讯(记者 李迎博)昨日从市发改委获悉,今年前三季度,我市省、市重点项目已完成投资571.4亿元,占年度计划投资的89.02%。其中,新开工重点项目86个,竣工项目24个。

昨日,在洛铜宜阳工业园内,项目建设进入最后冲刺阶段。洛铜宜阳工业园项目是洛铜集团搬迁改造和新区建设并举的综合性项目,总投资12亿元。该项目目前已完成投资3亿元,正在进行设备安装,本月底可正式投产。

我市今年共入选省、市重点项目323个。今年以来,我市在重点项目建设中既重视立项数,更狠抓实际开工数。1月至9月,我市新开工86个省、市重点项目,比去年同期多开工14个,增幅近两成,其中,80个项目按计划开工,6个项目提前开工;24个竣工项目中,18个项目按计划竣工,6个项目提前竣工。

当前,省、市重点项目建设已临近关收尾阶段。下一步,相关职能部门将大力推行“三个一”工作法,即在跑办项目上“一马当先”,在项目服务上“一路绿灯”,在推进项目上“一呼百应”,使重点项目年终冲刺的“速度”和“热度”不断提升,以重点项目建设助推洛阳经济快速发展。

洛平微话 河南新闻奖名专栏

【你好,洛阳】四季沐歌太阳能光热产品产量超千万台称雄业内,超1/4产量由洛阳产业基地贡献。秘诀是什么?以创新开拓市场,产品从“大路货”向“绝版货”转变!在激烈的市场竞争中,谁领出“一招鲜”或“几招鲜”,谁就能成为“领跑者”;谁的“创新反应”慢了,谁就要落后。产业强市,请换上“创新驱动”!

九九龄发明专利降糖糖 65810990

商研投资 服务中小企业 招商电话:15103798383

洛阳铁路口岸 丰湾集装箱办理站 开通在即 洛阳工业园区火车站北

### 奇虎360首期6000台 服务器在洛投入运行

昨日,洛阳景安IDC云计算产业园内,奇虎360首期6000台服务器全部安装调试完毕,正式投入运行。

洛阳景安IDC云计算产业园位于洛龙产业集聚区,是省重点建设项目。该项目总投资10.5亿元,占地43.26亩,总建筑面积4.5万平方米,拟建新一代互联网数据中心、容灾备份中心、云计算中心、技术研发中心。首期6000台奇虎360服务器为该产业园一期。项目全部建成后,将部署10万台服务器,成为国内最大的互联网数据中心之一。

记者 曾宪平 特约记者 苟华云 摄



## 高效特色农业的“游戏规则”

洛平

20日,第十届河洛金秋上戈苹果采摘节落下帷幕。然而,聚焦于此的目光,不应就此转移,因为在累累硕果之外,还有更重要的东西值得观察与思考。

在洛阳,“高效特色农业”开始被人们越来越多地提起,已然成为一个热词。它所指向的“洛阳特色的农业现代化之路”,它遵循的新的“游戏规则”,或许能从“上戈苹果”窥得一二……

“苹果新经”,被“外来和尚”念响

10月,洛宁县上戈镇上戈村的果农吉银山,正享受着丰收的喜悦:公路旁十几亩果园内果实累累,前来采摘购者络绎不绝。洛宁得天独厚的自然条件,“上戈苹果”的品牌效应,让这里的苹果“皇帝的女儿不愁嫁”。

可身处如此佳境,吉银山仍保持着谨慎的乐观,因为一位新来的“邻居”,让他看到了差距、感到了压力。

### 洛平观察

这位“新邻居”,就是洛宁县今年年初招商引进的陕西海升集团。作为全球最大的浓缩苹果汁生产商、国家级农业产业化重点龙头企业,海升集团的苹果示范园让乡亲们大开眼界——

传统果园每亩一般种植30多棵苹果树幼苗,而在500亩的海升示范园里,每亩地平均栽植200棵进口的果树幼苗。这种矮化密植技术,对土地的利用效率更高,且透光性更好,也便于田间管理。每1000亩苹果园,仅需2名工人就能“搞定”。

海升示范园技术人员李哲介绍,园区配备了水肥一体、滴灌、机械采收等技术,采用以色列技术的滴灌设备,使用寿命可达30年,可实现果树水肥的精准控制,避免大水漫灌造成土壤板结,使水肥节省又高效。从荷兰进口的农机价值38万元,可装配多种农具实现犁地、打药等多项田间机械化管理,若地势相对平坦,为500亩果园打药仅需1天。

投入的高效令人惊叹,产出的高效同样令人艳羡:传统果园的新苗木往往需要三五年才能进入盛果期,且受果树大小影响,产量不稳定,平均亩产3000公斤。在海升示范园里,见效快得多,仅需一两年便可进入盛果期,盛

果期亩产可稳定在5000公斤。海升示范园的果品主要用于出口或投放国内中高端市场,剩余少量用于加工苹果汁,收益要比传统果园高得多。

开掘“蓝海”,需掘开“冻土层”

当然,这绝非海升“野心”的全部——它计划投资2.5亿元,5年内建成具有国际领先水平的高标准矮化苹果示范园区1万亩,规划建设河南省第一座苹果主题公园。洛宁县林果办副主任王彦斌说,海升集团及洛宁县方面已组团赴北京昌平,考察学习苹果主题公园的建设,预计洛宁苹果主题公园的规划将于今年12月完成。

在洛宁,掘金林果业者,并非海升集团一家。上戈镇党委书记田卫杰说,仅在上戈投资苹果产业的,就有20多家企业。他们将陆续投资兴建冷库、研究所、交易市场、果蔬脆片加工厂、生态园、有机肥料厂等。

眼睛向外,类似的风景,有着更令人惊心动魄的气势。从褚时健的“褚橙”到柳传志的“柳桃”,都表明一种趋势:越来越多的商界精英看好农业、投资农业。他们的进入,在改变着传统农

业的面貌,也在探索着现代高效特色农业的“游戏规则”。

这也难怪,碎片化的农地制度、贫瘠的土壤、落后的生产方式,种种限制,让农业成为中国为数不多尚未被现代科技和管理深刻改变的领域。全国人大常委会原副委员长成思危曾说,在世界十大农业国中,中国农业的劳动生产率水平处于末末一档,与印度、印尼、尼日利亚相当,单个农民每年创造的价值仅300到500美元。

但人们对食品安全的焦虑、对食品品质的追求,都让企业家们看到了投资“蓝海”的前景。艾媒咨询董事长张毅说,在我国,仅某种水果的产业链就可高达千亿级乃至万亿级,可谓“钱途”无限。

正因如此,著名经济学家周其仁才会断言,农业与农村是中国经济的“冻土层”。一旦将其打破,一旦能由资本进入重新制定游戏规则,引入品牌与规模经济的要素,“格式化”此前的农业经营方式,数千年的农业生存状态有可能被彻底改变,而农业的利润空间也将呈几何式放大。

“上戈苹果”的探索与改变,可谓这些论断的生动写照。(下转03版)